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petermin€ © nimero de anagramas formados a partir de:

MALA D) CORRER ) AMIGA ) CASSINO  ¢) RODOVIA

e o nimero de anagramas formados a partir de:

Determin
) BANANA ¢) ASSISTENTE ¢) IRRIGAR
B C ACHORRO d) COCADA
. ymdado € lancado 4 vezes. De quantos modos distintos pode ser obtida uma

sequiéncia com trés faces iguais a 1 e uma face igual a 6?

permutando 0S algarismos 3, 2, 3, 4, 4 e 5, quantos nimeros de 6 algarismos

podemos formar?

Uma moeda € langada 5 vezes. De quantos modos distintos podem ser
obtidas 2 caras € 3 coroas?

Considere 0s anagramas formados a partir de CORREDOR.

Responda:

a) Quantos sao? ©) Quantos comegam por COR?

b) Quantos comegam por R? d) Quantos comegam e terminam por K?
m ser respondidos com Vou F. De

Uma prova contém 10 testes que deve
quantos modos distintos ela pode ser resolvida assinalando-se 3 testes com V

e 7 com F?

(Unifap-AP) A cidade de Macapé é banhada pelo rio Amazonas € cortada

pela linha do Equador. Responda:
a) Quantos sao oS anagramas da palavra MACAPA? (Desconsidere o acento

grafico.) '
b) Quantos anagramas da
) Em quantos anagramas da palavra EQUA

juntas?

palavra AMAZONAS comegam por consoante?
DOR as letras Q, U, 4 mantém-se

btidos a pattir de ARARA.
de n letras € formada exclusivamente
vezes (n, + n, = n), as férmulas .

a) Calcule o nimero de anagramas O
b) Conclua que quando uma palavra
por 2 letras que se repetem 7 vezes € 1,
de permutacio e combinagao s¢ equivalem.

Uma equipe de futebol disputou 8 jogos €m um torneio: venceu 4, perdeu 2

ode ter ocorrido a sequiéncia de resultados?

€ empatou 2.
a) De quantos modos distintos P equ
no torneio com vitoria € O €ncerrou tam-

b) Supondo que a equipe €streod
bém com vitéria, de quantos modos distintos pode ter ocorrido a sequién-
2
cia dos outros resultados?
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pesp-SP) Uma Pessoa quer trocar
(ﬁ) gj\ulals <édulas de 100 reais por cédulas de
i &0 reais, recebendo cédulas de

1 .
[c; dos €55€S valores € 0 maior nimerg
ossivel de cédulas de 50 reais. Nessasg

ondicoes, qual €0 nimero minimo de
«édulas que ela podera receber?

56 L9 ©10 D11 e 12
nirio-R)) Com 08 algarismos de 1 a 9,

U
@ E) rotal de nimeros de 4 algarismos dife-
formados por 2 algarismos pares

l‘en[esy o

e 2 impares, € igual a:

2) 126 c) 720 e) 5760
b) 504 d) 1440

@ (UF-SE) Uma classe tem 17 alunos, sen-
" do 10 rapazes € 7 mogas. Quantas co-
missoes de 4 alunos podem ser
formadas com os alunos dessa classe,
nas quais participa somente uma moga?

2) 70 ) 560 e) 1020
b) 140 d) 840

(Uneb-BA) Trés prémios iguais vdo ser
sorteados entre as 45 pessoas presentes
2 uma festa. Se, desse total, 18 sdo ho-
mens e as restantes sio mulheres, de
quantas formas diferentes pode ser feita
essa distribuicao, de forma que entre os
premiados exatamente dois sejam do
mesmo Sexo?

210449 ¢ 7575
b) 8 937 d) 6 318 '

@5) (Fuvest-SP) Considere todas as trinta €
duas seqiiéncias, com cinco elementos
cada uma, que podem ser formadas com
os algarismos 0 e 1. Quantas dessas se-
qliéncias possuem pelo menos trés Z€ros
em posicdes consecutivas?

)3 b5 o8 dIi2

®(UF-MG) Um clube resolve fazer uma
Semana de Cinema. Para isso, OS
organizadores escolhem sete filmes, que
serdo exibidos um por dia. Porém, a0
elaborar a programacio, eles decidem
que trés desses filmes, que sao de ficcao
cientifica, devem ser exibidos em dias
Consecutivos.

e) 4131

e) 16

Nesse caso, o ndmero de maneiras dife- -

rentes de se fazer a programagdo dessa
S€mana é:

a) 144 d) 1 040

b)576 ¢ 720

@D (Unes -SP)
oS I)Ollt)l'onaq Quztro amigos vao ocupar
. R n;ecsl;n" c, d de.um Onibus dis-
a fila horizontal, mas em

lad i
: 1(;5 dlferer}tes em relag¢io ao corredor,
ontorme a ilustracio,

c

0]
LI+

L1000

a b Ec d

D

0]

R

Dois deles desejam sentar-se juntos, seja
do mesmo lado do corredor, seja em la-
dos diferentes. Nessas condicoes, de
quantas maneiras distintas os quatro po-
dgm ocupar as poltronas referidas, con-
siderando-se distintas as posicoes em
que pelo menos dois dos amigos
ocupem poltronas diferentes?

a)24 b)18 16 d)12 e)6

{18 (PUC-R)) Um poligono regular de 7 la-
dos tem 90 diagonais. O valor de 7 €:

)10 b)12 15 d20 e 21

@ (Unifor-CE) Numa urna estdo seis boli-
nhas, numeradas de 1 a 6. Sero sorteadas
3 dessas bolinhas para formar um nimero
de trés algarismos. Quantos nimeros
diferentes podem ser formados se, apos
cada sorteio, a bola sorteada € reposta

na urna?
a) 216 ) 496 e) 729
b) 240 d) 720

(20) (PUC-SP) Para ter acesso a certo arquivo
de um microcomputador, o usudrio deve
realizar duas operagoes: digitar uma se-
nha composta por trés algarismos distin-
tos e, se a senha digitada for aceita,
digitar uma segunda senha, composta
por duas letras distintas, escolhidas num
alfabeto de 26 letras. Quem ndo conhece
as senhas pode fazer tentativas. O nime-

o de digitagdes necessirias

ro maxim oes.
para ter acesso 20 arquivo €:

2) 4 120 c) 2720 e) 1370
b) 3 286 d) 1900

‘ (chal-BA) Uma prova de Matematica
deve ter apenas 6 questoes escolhidas

entre 5 questoes de Algebra, 4 de Geo-
metria e 3 de Trigonometria. Um aluno
pretende escolher 3 de Algebra, 2 de
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N re a outra. Quantos
~' 6 Dadas duas retas paralelas, fomam-se 7 pontos sobre umd dellos e daong
friangulos existem, cujos vértices sejam 3 dos pontos acima considerac

E L scles diferentes,
d ~- 7 (IME-RJ) Com 10 espécies de frutas, quantos tipos de salada, contendo 6 €spec
podem ser feitos?

- 8 Qual o ntimero de diagonais de um hexagono?

N 3 mogas?
9 Numasala, femos 5 rapazes e 6 mocas. Quantos grupos podemos formar de 2 rapazes e ¥

. : A ior _Calcule o nimero de
~ 10 Seja A um conjunio de 10 pessoas; dessas, apenas 4 tém mclondodAe Tngo © otia COmIESEo
comissdes de 3 elementos que podemos formar com elementos de A, 1€
) pelo menos uma pessoa com maioridade.

. ; . - ; emos
» 11 Uma empresa é formada por 6 sécios brasileiros e 4 japoneses. De quantos modos pod
formar uma diretoria de 5 sécios, sendo 3 brasileiros e 2 Joponeses’?

e . p
= ( 12)pe quantos modos podemos guardar 12 bolas distintas em 4 caixas, se a primeira C‘GIXO deve
conter 3 bolas, a 22 caixa, 5 bolas, a 32 caixa, 3 bolas e a 48 caixa, 1 bola?

13 emum congresso ha 30 fisicos e 20 matemdticos. Quantas comissoes podemos formar, contendo
3 fisicos e 4 matematicos?

14 (FE1-sP) Resolva a equagdo A,=6-C,,_.
—~ 15 (FEI-SP) Calcule o nimero de diagonais do dodecagono.

~J 16 (Faap-SP) Num plano temos 16 bon’ros; 9 deles pertencem a uma reta. Quantas circunferéncias
podem passar por 3 quaisquer doquelgs p_on’ros?

17 pe quantas maneiras podemos escolher 5 cartas de um baralho de 52 cartas:
P Q) indistintamente? b) as 5 do mesmo naipe?

1
/7 18|(ENE-RJ) Numa embaixada frabalham 8 brasileiros e 6 estrangeiros. Quantas comissdes de 5

-/ funciondrios podem ser formadas, devendo cada comissdo ser constituida de 3 brasileiros e 2
irne? A 4
_—esfrangeiros? 7] L/ i

19 (‘HA—SP) Uma urna contém 12 bolas, das quais 7 sGo pretas e 5, br '
' . brancas. De quantos m
ripodemos tirar 6 bolas da urna, das quais duas sejam brancas? SMEpics frgoes

/ 20 Um examinador dispde de 6 questdes de Algebra e 4 de Geometria
. = : pPara montar uma prova de
— 4 questdes. Quantas provas diferentes ele pode montar usando 2 questd A
- stdes
_Geometfria? \ 9 de Algebra e 2 de

" 21 sao dados 12 pontos em um plano dos quais 5 e somente 5 estdo qli
el Qo al ‘A
/podem ser formados com vértices em 3 dos 12 pontos? nhados. Quantos friéngulos

4 Gy,
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ATENGAO!
Nido escreva no

seu livrol
1. Existem 2 vias de locomocdo de uma ci
‘ : a cidade A para | 10. Calcule o val S| ique:
uma cidade B e 3 vias de locomogao de uma cidade B | orousimpifique:
a uma cidade C. De quantas maneiras pode-se ir de A a) 6l ) e
a C passando por B? ‘ (=
2. De quantas maneiras diferentes pode-se vestir uma | b) kL) e) il
pessoa que tenha 5 camisas, 3 calcas, 2 pares de meia | 4! A 2
e 2 pares de sapato? | 315!
| g - f) (n+3 (n—1
3. Ao lancarmos sucessivamente 3 moedas diferentes, | alel n =2 a2
uantas e quais s3o as possibili ' :
q q possibilidades de resultado? | 1l Determine o valor de n nas equagoes:
4. Em uma lanchonete ha 5 tipos de sanduiche, 4 tipos | a) ——< =56
de refrigerante e 3 tipos de sorvete. De quantas ma- ‘ (n=2)
neiras podemos tomar um lanche compostodeTsan- | b) (n+2)t+ (n+ 1)t =15n!

duiche, 1 refrigerante e 1sorvete? *
12. Quantas palavras (com significado ou nao) de 3 letras

Y 5. Quantos numeros de.dois algarismos podemos formar podemos formar com as letras A, Le I? Quais sao essas
V sabendo que o algarismo das dezenas corresponde a palavras?
um mdltiplo de 2 (diferente de zero) e o algarismo das

13. Quantos nimeros de 4 algarismos podemos escrever

unidades corresponde a um multiplo de 3? ;
comos algarismos 2,4, 6 e 8? E de 4 algarismos distintos?

. Usando somente os algarismos 1,2, 3,4, 5 e 6, quantos
nameros: 14. De quantas maneirasuma familia de 5 pessoas pode se
a) de 2 algarismos podemos formar? sentar em um banco de 5 lugares para tirar uma foto?

b) pares de 2 algarismos podemos formar? 15 , "
o) impares de 2 algarismos podemos formar? . De quantas maneiras uma familia de5 p.essoas pode
. » se sentar em um banco de 5 lugares, ficando duas
d) de 2 algarismos distintos podemos formar? o e .
. ; delas (por exemplo, pai e mae) sempre juntas, em
e) de 2 algarismos pares podemos formar? qualquer ordem?

|
y
|
| EMDUPLA " 16. Quantos sio os anagramas da palavra AMOR?

“\erdadeiro ou Falso”. De quantas maneirasumaluno | )
17. Quantos nimeros naturais de algarismos distintos

pode responder essa prova aleatoriamente, ou seja, |
“chutando” as respostas? entre 5000 e 10000 podemos formar com os algaris-
mos1,2,4e6?

7. [BEARO " yma prova é composta de 7 questoes do tipo

8. |ematpa Emumsaliodefestasha 6 janelas. De quan-
tas maneiras podemos escolher quais janelas estarao
abertas ou fechadas, de modo que pelo menos uma

das janelas esteja aberta?

18. Considerem todos os anagramas da palavra TEORIA.
a) Quantos sao?
b) Quantos comegam por TEO?
¢) Quantos tém as letras TEO juntas nessa ordem?

{DEATIO £ ) | ima prova de vestibular com 90 questoes

L EMDUPLA | P q . .

do tipo teste, cada questdo tem 5 alternativas. O aluno d) Quantos tém as letras TEO juntas em qualquer
deve preencher um cartdo de respostas, assinalando o 1
quadradinho correspondente 3 resposta de cada questdo.

ordem?
e) Quantos tém as vogais juntas, em ordem alfabética,
e as consoantes juntas, em qualquer ordem?

19. Colocando todos os anagramas da palavra AMIGO
listados em ordem alfabética, comoemum dicionario,

qual sera a:

a) 1% palavra?
b) 22 palavra?
De quantas maneiras diferentes o cartao de respostas 0 25% palavra?

com as 90 questoes dessa prova podera’ ser preenchi~do i alavra?
aleatoriamente? (Suponham que todas as 90 questdes d) g:a“ u:;:raf
foram respondidas no cartao.) e) 55°p !

(o) WLV, TR -G VU T NG TRt
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Exerciciosiy

38.Calcule o valor e

a) Cea ¢) )
L (7
b) Gia M) ( )
§}
q G B8) Cas
d) Gs.4 ) o,

39.Determine o valor de x en;
a) S+ Cir=x114

b) C+32=15

40.Quantas equipes de 3 astronaulas podem ser forma-
das com 20 astronautas?

41, Quantas equipes diferentes de volel podemos escalar
B tendo a disposi¢ao 10 meninas que jogam em qualquer
\ posicao?

42.Em uma prova de 10 questoes, o aluno deve resolver
apenas 8. De quantas maneiras diferentes cle poderd
escolher essas 8 questoes?

43.Uma associagao tem uma diretoria formada por 10
pessoas: 6 homens e 4 mulheres. De quantas manciras
podemos formar uma comissao dessa direloria que
tenha 3 homens e 2 mulheres?

44.Uma urna contém 5 bolas azuls e 4 bolas vermelhas,
De quantas maneiras podemos sclecionar:
a) 3 bolas?

b) 3 bolas azuis e 2 vermelhas?
¢) 3 bolas vermelhas e 2 azuls?

Carm ¢'Sovza Aquve ca ecicra

45.Quantas comissGes de 5 elementos podemos formar
com os 30 alunos de uma classe?

46.De quantos modos podemos formar triangulos com
3 dos vértices de um heptagono regular?

.

b

47. De quantas maneiras podemos extrair 4 cartas de um
baralho de 52 cartas?

48,Um rapaz tem 5 bermudas e 6 camisetas. De quantas
formas ele pode escolher:
a) 1bermuda e 1camiseta?
b) 2 bermudas e 2 camisetas?

¢) 4 pecas quaisquer de roupas, entre bermudas e
camisetas?

49,Uma classe tem 24 alunos, sendo 10 meninas e 14 me-
ninos. De quantos modos podemos escolher:
a) 3 meninos e 2 meninas?

b) 5 alunos quaisquer?
¢) Tmenino e 1menina?

50,/ AIVIOAE | Em um grupo de 10 pessoas estdao Anderson

e Eduardo. Quantas comissdes de 5 pessoas podemos
formar:
a) em que ambos estejam presentes?

b) em que nenhum deles esteja presente?
¢) em que apenas um deles esteja presente?

51, [ AOAY | Em um grupo existem 5 homens e 6 mulhe-

res. De quantas maneiras podemos escolher uma
comissdo de 4 pessoas com:
a) exatamente 3 homens?

b) pelo menos 3 homens?
¢) no maximo 1homem?

52. tbusca  Considerem 10 pontos, sendo 6 na retare 4
na reta s. De quantos modos podemos formar trian-

gulos com vértices nesses pontos?

_4—’_.’_’_4

y = i
53.( impusia | Quantos quadriléteros, de qualquer tamanho,

existem na figura abaixo?
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